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                        SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 052 
 

FECHA:  ABRIL 05 DE 2019 
HORA:  08:04 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO 
 
Muy buenos días para todos los presentes, un saludo muy especial para los Honorables 
Concejales que se encuentran a esta hora de la mañana en el recinto a mis compañeros 
de mesa el doctor John Daive Jaramillo, a nuestro secretario de la corporación el doctor 
Boris, un saludo muy especial para el doctor Camilo Montoya subsecretario de la 
secretaría de movilidad, al equipo técnico que le acompaña hoy, a la comunicadora 
Estefanía y también un saludo especial para el equipo técnico del concejo municipal, 
siendo las ocho y cuatro minutos del viernes 5 de abril damos inicio a la sesión del día 
de hoy.    
      
Por favor señor Secretario leemos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Abril 05 de 2019, hora 8 y 04 minutos. 
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El siguiente es el orden del día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA   DEL DÍA 04 DE ABRIL DE 2019 
3. INTERVENCIÓN DE LA SECRETARIA DE MOVILIDAD DEISY JOANNA POSADA 

TORRES TEMA: INFORME PLAN DE ACCION AÑO 2019  
4. COMUNICACIONES 
5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS 
 
Está leído el orden del día  señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO 
 
Gracias señor secretario por favor verifiquemos el quórum  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Honorable Concejal: 
 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                      Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                  Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                         
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                    Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                                  Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO                                                  
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ                     Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                         Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ                       Presente 
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YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                               Presente  
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                       Presente  
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO      
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                                Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                                         Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                    Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                          Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                     
 
Señor  Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para decidir 
 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO 
 
En consideración en el orden del día, se abre la discusión  anuncio que va a cerrarse, 
queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO 
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2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA  DEL DÍA 04 DE ABRIL DE 2019 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO 
 
En consideración la aprobación del acta 04 de abril, se abre la discusión  anuncio que va 
a cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
3. INTERVENCIÓN DE LA SECRETARIA DE MOVILIDAD DEISY JOANNA POSADA 
TORRES  
TEMA: INFORME PLAN DE ACCION AÑO 2019  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO 
 
Bueno nuevamente la más cordial bienvenida a nuestro secretario, subsecretario que 
nos acompaña el día de hoy por tercer día estábamos tocando temáticas como el cambio 
de tarifa de taxis y hoy estamos en el segundo día de la socialización del plan de acción 
donde vamos a dar soluciones frente a las diferentes apreciaciones e inquietudes que se 
hicieron en el día de ayer y ahondar un poco más en el tema del plan de acción, como 
ya sabe la dinámica doctor Camilo le concedemos el uso de la palabra.     
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TIENE LA PALABRA EL DOCTOR CAMILO MONTOYA SUBSECRETARIO DE LA 
SECRETARIA DE MOVILIDAD 
 
Muchas gracias señor Presidente, de ante mano darles un cordial saludo a la mesa 
directiva, a los Honorables Corporados y a todos los invitados, espero me excusen un 
poquito estoy un poquito mal de la voz, les pido disculpas, como ya lo habíamos 
manifestado el día de ayer nuestro plan de acción se enfocaba, era el mismo que la 
secretaria y la subsecretaria, porque manejamos tres proyectos en una misma línea, 
entonces lo que vamos a empezar hacer el día de hoy  es como responder las 
inquietudes que habíamos dejado planteadas el día de ayer, entonces para comenzar la 
primera inquietud que teníamos respecto al Honorable Concejal Mosquera, que era la 
congestión que se estaba presentando en la vía a machado en la escuela de trabajo san 
José, nosotros en la secretaria de movilidad estamos generando una reestructuración de 
el proceso de área de control, estamos estableciendo unos procedimientos, un manual 
de procesos y procedimientos y para eso estamos estableciendo dentro de la compañía 
en los roles asignados un proceso de regulación establecido por zonas en donde se tiene 
zona norte, zona centro y zona sur; y en estas zonas se tienen los agentes de tránsito 
que son los que hacen la regulación y están en los puntos de facción, los tres puntos de 
facción que tenemos son: la zona norte la glorieta de Niquia, en la zona sur la estación 
madera y en la zona centro el CAÍ de Valadares; esto lo hacemos con el ánimo de 
generar una mayor eficacia y eficiencia a la hora de atender casos de accidentalidad que 
se presenten en las zonas y para tener una regulación en la movilidad, para que sea una 
movilidad fluida, con respecto a la zona de Machado le corresponde a la zona norte estar 
en constante regulación, allí  
 
todos los días ya establecimos todos los días en las horas pico de las mañanas va haber 
presencia de los agentes de tránsito de regulación en la zona norte, lo mismo pues en 
las diferentes zonas, vamos a reforzar un poquito el personal, si bien no es mucho el 
personal que tenemos por roles en las compañías que quedan establecidas en los turnos 
vamos a enfocarles mucho porque nos importa mucho el tema de que tengamos en Bello 
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una movilidad fluida, con esto también ayudamos a reducir los índices de accidentalidad, 
entonces vamos a poner y a apostarle a fortalecer y a reforzar un poquito estas zonas 
con más personal para enfocar esa problemática de la vía a machado que se viene 
presentando; otra de las inquietudes entonces planteábamos también, lo que 
planteábamos con la problemática que se viene presentando con los conos de parqueo 
que está poniendo la gente hemos tenido varias reuniones ya con la secretaría de 
gobierno, porque son ellos los encargados eso es una invasión al espacio público, se 
puede tomar como una invasión al espacio público, hemos tenido ya varias reuniones y 
tenemos operativos programados para conjuntamente trabajar este tema de regulación, 
de invasión al espacio público y de estacionamiento en vía pública, entonces ya se viene 
adelantando posiblemente yo creo que a partir de la otra semana se empiecen a realizar 
esos operativos, porque si vemos que es una problemática frecuente que se viene 
presentando en la ciudad, aquí hay un tema que es que para este tipo de operativos 
necesitamos mucho acompañamiento de la policía y como ya es de conocimiento por 
este tema de orden público que está viviendo la ciudad la policía está muy enfocada  
como en estas zonas, entonces nosotros solicitamos apoyo pero es muy escaso el apoyo 
de la policía por esta problemática, entonces nosotros realizar un operativo que eso 
puede generar un tema de choque con la población, con dos policías pues no es posible, 
entonces ya tuvimos acercamientos con el mayor Parra que es el comandante de policía, 
de la estación de policía de Bello para enfocarnos en este tipo de operativos otro de los 
temas y que se presentaron polémicos ayer pues  y que se presentaron algún tipo de 
dudas es el tema de transporte informal, que ya también lo habíamos tocado a groso 
modo en el día miércoles, pero quiero informarles entonces a ustedes Honorables 
Concejales que la secretaría de movilidad viene haciendo un trabajo arduo con el tema 
de transporte informal, estos puntos de facción que se han creado es enfocados en 
atacar en mayor parte esa problemática del transporte informal, teníamos tres puntos 
muy focalizados que eran: el CAI de baladrares, la estación madera por sus dos costados 
y la vía a machado, esto veníamos trabajándolo duramente de echo hemos tenido 
muchos inconvenientes porque también hay que decirlo este tema del transporte informal 
viene muy ligado al tema de bandas criminales, entonces ahí también hemos pedido un 



  
 
 

Acta N° 052 del 05 de abril de 2019 7 de … 
 

 

acompañamiento fuerte de la policía que no ha sido posible, no ha sido posible porque 
por lo mismo que estaba explicando del tema de orden público, nuestra estación de 
policía del municipio no tiene tampoco una capacidad muy grande para enmarcar una 
población de 700,000 mil habitantes y tantas comunas con tantas problemáticas, pero 
venimos realizando también, nosotros venimos realizando la tarea solo y la idea es 
fortalecer adelantamos una reunión con las empresas de transporte público, colectivo e 
individual analizando cuales eran los puntos que se estaban presentando, una vez que 
estábamos atacando esto pues los transportadores informales van buscando otros 
puntos de facción, entonces venimos con las empresas de transporte teniendo una 
comunicación constante, informándonos donde se están generando nuevos focos de 
esto para nosotros hacer presencia como institución en estos puntos; creo que en esos 
tres punticos se resumía como las inquietudes, hubo un tema que genero como mucha 
inquietud y era el tema de estacionamientos regulado para lo cual yo creo que como fue 
una de las inquietudes más generalizadas vamos a presentar entonces un informe al 
Concejo de Bello, a la Honorable corporación para que tengan ustedes el informe de que 
ha pasado con estas zonas de estacionamiento regulado, con los estudios de 
viabilizacion que se hicieron, porque no fueron procedentes, cuáles fueron los cambios 
que se hicieron y en que va el nuevo proceso de viabilizacion en que etapa va, entonces 
para resolver esa inquietud vamos a presentar entonces un oficio a la Honorable 
corporación para resolver esa inquietud, eso es todo lo que teníamos para resolver señor 
Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO 
 
Gracias doctor Camilo, es hora de abrir los micrófonos frente a las respuestas que se les 
da frente al tema del día de ayer, con el uso de la palabra la doctora Lorena Gonzales. 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL YULIETH LORENA GONZÁLEZ 
OSPINA  
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Gracias señor presidente, un saludo para usted, mis compañeros corporados y demás 
personas que nos acompañan el día de hoy. 
 
Señor subsecretario yo realmente no tengo ninguna inquietud frente a la presentación de 
ayer ni las explicaciones que nos da hoy frente a las inquietudes de mis compañeros, lo 
que pasa es que a mí me llega un video de la secretaría de movilidad me refiero 
específicamente a la atención dentro de la secretaría, es un video compañeros y ahorita 
se  los comparto en el que las personas están todas hacinadas en las escalas y también 
personas con movilidad reducida bajando por las escalas, yo quisiera que usted nos 
contara frente al tema del ascensor, yo sé que es un tema reiterativo y que tal vez no 
esté en potestad de ustedes solucionar porque sé que son otras secretarías encargadas 
del tema del ascensor, pero frente al tema de la pensión yo le voy a pasar el video 
también para que se lo entregue a la secretaria, por qué esta la gente en las escalas 
regada por toda la secretaria y cuando será esto y que solución están pensando para 
que las instalaciones sean más cómodas para los visitantes muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO 
  
Algún otro Honorable Concejal, yo tengo una apreciación doctor camilo y es que usted 
nos puede comentar frente a una pregunta que hizo el doctor Nicolás Martínez el día  de 
ayer y en algo en lo que nosotros hemos venido tratando de hacer unas gestiones desde 
el ministerio de transporte y es como se va a contrarrestar estas dos grandes 
problemáticas como lo son el transporte informal, no solo ya desde los vehículos 
particulares sino también el moto taxismo dentro del municipio, si usted nos puede de 
pronto comentar cuales van hacer las acciones que se van a tomar en esta vigencia se 
lo agradeceríamos mucho, hay están las dos como las dos inquietudes le agradecería si 
tiene respuesta. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR CAMILO MONTOYA SUBSECRETARIO DE LA 
SECRETARIA DE MOVILIDAD 
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Muchas gracias señor Presidente. 
 
Para dar respuesta a la Honorable Concejal Lorena este video que se presenta y que lo 
conozco y yo antes de estar en este cargo de subsecretario de movilidad pues estaba 
como inspector de contravenciones en esta misma secretaría,  y la problemática que se 
presenta y que se presentó sobre todo en estos últimos días con el tema de la medida 
de parrillero con un incumplimiento tan masivo de esta norma, la secretaria de movilidad 
realizo muchas inmovilizaciones, entonces hubo un día que se presentó 120 
inmovilizaciones en moto y en un solo día, entonces administrativamente la secretaria de 
movilidad digamos no estaba preparada como para tener 120 inmovilizaciones, o sea 
son 120 personas, si bien allá en la secretaría de movilidad hay unas adecuaciones 
logísticas que se tiene para ese tema, entonces no estaba como para 120 personas en 
un mismo tiempo, entonces es más que todo como ese tema y resolver eso; en el tema 
del ascensor nosotros hemos sido enfáticos y nosotros porque eso nos genera un 
prejuicio a nosotros como secretaria de movilidad y atención a las personas con 
movilidad reducida hemos sido muy enfáticos, en el tema del ascensor ya está el proceso 
pro contractual por parte de la secretaria de servicios administrativos esperamos que 
mas o menos en un mes ya podamos tener una prestación de servicio de ascensor para 
las personas con movilidad reducida y para darle respuesta pues al Honorable Concejal 
Juan Camilo Callejas el Presidente, como ya lo he reiterado nosotros nos hemos venido 
reuniendo con las empresas de transporte de servicio público tanto colectivo como en 
transporte individual tipo taxi generando estrategias con ellos para que puedan hacer un 
servicio de excelente calidad, para que las rutas sean reevaluadas en algunos casos 
rutas en donde de pronto no hay exceso y por eso se da como la prestación de este 
servicio de transporte informal y también pues nosotros desde la parte del área de control 
venimos atacando esta problemática haciendo operativos de control de transporte 
informal, que lastimosamente pues es la forma como se tienen que actuar definitivamente 
y sancionando como esta parte de esta problemática que se viene dando, hemos tenido 
muchas inmovilizaciones, para eso también hemos adquirido un nuevo parqueadero para 
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poder inmovilizar porque no teníamos donde más meter entonces ya tenemos 6,000 mil 
metros cuadrados para seguir trabajando y atacando esta problemática, porque es que 
lo que se presenta en el tema del trasporte informal es que los que prestan este servicio 
lo prestan en carros que son de unas condiciones deplorables, no tienen SOAT, no tienen 
tecnicomecanica, las llantas en mal estado, entonces casi que todos los carros que 
cogemos por transporte informal se quedan inmovilizados y tendrán que pasar a un 
proceso de chatarrización por parte de la secretaría de movilidad, entonces esas son 
como las estrategias que estamos tratando, mucha concertación con las empresas de 
transporte para que presten un servicio de muy buena calidad y replantear de pronto 
algunas rutas para coger una mayor cobertura con la población Bellanita. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO 
 
Gracias señor subsecretario, algún otro Honorable Concejal con alguna otra duda. 
 
Secretario continuemos con el orden del día por favor.                                                                                            
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Señor Presidente. 
 
4. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
No señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
5. Proposiciones  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO 
 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
6. Asuntos Varios 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO 
 
Para que socialicemos acerca de la sesión del día 18 de abril declaro un receso de 15 
minuticos.  
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Agradecer el receso que nos tomamos para decidir acerca de la sesión del día 18 de 
abril. 
  
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Señor presidente le informo la asistencia de los todos los Concejales a la sesión de hoy. 
 
Está agotado el orden del día señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana ocho de la 
mañana sábado 6 de abril. 
 
Muchas gracias y feliz día. 
 
 
 
Juan Camilo Callejas Tamayo  Boris León Rivera Moreno  
Presidente   Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
Andrés Mauricio Escobar Muñetones  
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